

对标纽约硅谷 这座“城”有多牛

郑州市“一号工程”——中原科技城步入全面建设阶段

为吸引人才和项目快速向中原科技城集聚,郑州还推出“全国最优”的综合人才政策

9月15日上午,“郑州中原科技城管理委员会”“河南省(中原科技城)人才创新创业试验区”(简称“中原科技城”)同时揭牌,标志着中原科技城步入全面建设阶段,也意味着事关郑州市乃至河南省的又一重大战略在郑东新区正式启动。

8000套精装修免租金人才公寓、3年内办公用房租金全额补贴、博士每人每月1万元的补贴资金……揭牌现场还发布了中原科技城的最新人才吸引政策。

河南商报记者 郭丁然

中原科技城,郑州市的“一号工程”

省委常委、郑州市委书记徐立毅在现场介绍,将以1年起步、3年初具雏形、5年基本建成的节奏,争取中原科技城到2023年初具雏形,2025年基本建成形成规模。

他要求,郑州市各部门要强化服务意识,把推进中原科技城开发建设作为“一号工程”,凡是涉及中原科技城的工作要优先办理,优先推进,深化放管服改革,确保办事不出城。

河南商报记者了解到,作为郑州科技创新的新名片,中原科技城的建设理念也提到了前所未有的高度。在建设要执行规划先行、基础设施先行、功能性项目先行、人才服务体系先行“四个先行”理念。

活动现场还聘用了施一公、刘大响、王家耀、胡隽源等一批科技创新领域专家、学者、企业家作为中原科技城首批专家委员会委员。

“作为一个在郑州出生、地地道道的河南人,我今天非常荣幸成为中原科技城专家委员会委员,与大家一起见证中原科技城揭牌。”中国科学院院士、西湖大学校长施一公在现场发言。

他认为,这是河南科技创新发展的一个重要里程碑,作为一个河南人、中原科技城首批专家委员会委员,将努力在技术创新、人才引进、产业对接等方面为家乡贡献力量。

与60家企业签署协议,总金额超千亿元

本次发布会还现场举行了中原科技城首批项目签约仪式。

在与会者的共同见证下,郑东新区管委会与复星国际、上汽集团、启迪科服、广东呼吸研究院、APUS全球第二总部、橡树智能、得意音通、芯成科技、中科天玑等60家企业签署协议,总金额突破1100亿元。

“我们的核心技术团队是北大的人工智能领域博士,技术核心是人工智能算法,可以结合传统的视频摄像头,应用到工程、社区、安防等领域。”橡树智能科技有限公司董事长冯月告诉河南商报记者。目前兰考已经有超过300万平方米的社区建设工地使用了他们的智能算法,通过算法可以实时无人化监控工地内的施工安全。

“中原科技城的人才政策诚意满满。”冯月说,他们在现场已经和团队沟通,发现很多政策简直是量身定制,这也让他们更加坚定将向郑州引进更多高端人才。

“郑州这几年的变化很大,我们也很看好河南的市场。”北京得意音通技术有限公司常务副总经理周微说,他们计划在郑州建立声纹身份认证的中原数据中心。

周微解释,每个人都有自己独特且唯一的“声纹”,通过他们的技术,普通人读一段随机数字,就可以对比识别进行加密解密。这样大家就不用担心忘记密码了,利用手机自带音频模组就能实现,不用额外的设备(如指纹识别模组或摄像头)。此外,相比指纹,声纹更加难以复制(后台技术可以分辨出录音或本人发声)。央行发布的生物特征识别技术方面唯一的一个标准,背后就是得意音通制定的。未来该技术在社保、公安、民政、医保等领域都可以得到应用。

关于中原科技城,这些要点值得关注

A 中原科技城在哪

中原科技城位于郑州市郑东新区,属于龙湖组团。项目北至连霍高速,南临龙湖,东接龙子湖,西达中州大道。包括龙湖北部区域和云湖大数据产业园两大区域,总用地面积约16.4平方公里。

同时,以智慧岛为中心、以龙湖北部片区为核

心示范区、以科学谷(鲲鹏软件小镇)为拓展区,整合中原科技城功能定位和空间布局,形成“一体两翼”整体布局,打造“中原科技带”,构建串联高新区、金水区和东区的沿黄科创带,打造科创引领带动全市高质量发展的产业走廊;规划研究范围约64平方公里。

B 定位是啥

中原科技城旨在打造创新人才高度集中、创新要素高度融合、创新活动高度活跃的全市新旧

动能转换发动机、中原地区科技创新策源地和黄河流域高质量发展引领区。

C 板块功能

根据规划,“中原科技带”具体分为三个板块。

中原科技城对标纽约硅谷,打造城区型科技园区,形成“楼下普拉达,楼上孵化器”高度融合的产业布局模式。硅谷,这些隐藏在纽约曼哈顿下城区老宅中的高科技企业群,已经成为纽约市经济的主要增长引擎。

龙子湖人才中心对标日本筑波科学城,产业与科教研发功能紧密结合,打造开放式产学研一

体的功能片区。

白沙科学谷对标硅谷、剑桥科技园的大企业园区布局模式,打造园区型科技园区,可容纳部分小试、中试、大型存储设备,保密性较高的尖端产业,以及用来展览和试验的室外场地。

在临近北龙湖的岸边,将规划建设郑州国际文化交流中心、龙湖剧场、科技T台等六大文体设施,打造丝路文化、科技文化、黄河文化等六大文化岸线。

D 产业规划

在产业规划方面,聚焦五大核心产业,建设中原科技城五大功能组团。在科技城的产业结构向高精尖方向提升和建设科技创新示范区的目标下,在未来前沿、区域愿景、城市潜力三个维度下遴选中原科技城聚焦的五大核心产业——数字文创、信息技术、前沿科技、生命科技、人才教育。

同时,立足五大核心产业,规划建设五大功能组团:数字文创产业、信息技术产业、前沿科技产业、生命科技产业、名校创新学院。打造空间与产业、生活与环境相融合的新型产业之城。



郑州将打造“全国最优”的综合人才政策

科技发展,人才一马当先。为切实推动中原科技城建设,郑东新区结合郑州市“黄河人才计划”和《关于在中原科技城建设河南省人才创新创业试验区的实施意见》,聚焦人工智能、5G通信、生物医药等领域人才引进,计划给予更大力度的政策支持,力争人才和项目快速向中原科技城集聚。河南商报记者将政策亮点梳理如下:

“降门槛”招揽全球人才

放宽科创人才认定条件,凡在中原科技城一年内实际工作时间达4个月以上即可参加人才认定,并享受中原科技城相关支持政策,以最大诚意面向全球引才。

“送福利”保障人才安居

按照配套设施齐全、环境优美宜居、拎包入住入住原则,提供8000套精装修免租金人才公寓,努力打造人才安居最优洼地。

“零租金”助推项目落地

对落户中原科技城的科技创新类企业和科研机构,给予3年内办公用房租金全额补贴,以最优服务推动项目落地。

“给奖补”扶持创新创业

根据企业和人才对中原科技城作出的实际贡献,每年给予适当比例的经济贡献奖补,最大限度激发创新创业活力。

“提待遇”留住优秀人才

对科创团队优秀人才发放专项补贴,博士每人每月1万元,硕士每人每月5000元,用人单位可根据人才实际贡献,统筹分配补贴资金。

此外,郑州将实施分层分类、精准有效的人才激励政策。针对高层次人才,在项目引进、人才资助、生活保障等方面推出“全国最优”综合政策,最高给予1亿元综合资助。



不同层次人才,郑州都将给予哪些利好政策,扫码查看详情吧